

今日24版

第288期 总第8100期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.11.03

星期一

甲午年 闰九月十一

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/qyjb

杨家军:如何让4万名司机挣到10亿

P24



本期导读 Highlights

KP2

成都商圈俱乐部

盛大启动

10月25日,由成都商圈俱乐部、北尚成都联合主办的成都商圈俱乐部启动盛典在成都洛带古镇博客小镇圆满落幕。

KP3

盐业改革,最顽固的“堡垒”终于被攻破

历经10多年的博弈,中国盐业改革终见曙光。中国盐业协会披露,发改委主任办公会议已通过第七套盐业体制改革方案,并在各部委完成征求意见征求

KP4

刘智强出资慰问高龄老人

重阳节前后,全国孝亲敬老之星、山西西建集团股份有限公司董事长刘智强,总经理助理刘鹏翔带领西建正通物业公司经理等有关人员深入到芮城县城区居民住宅楼,看望慰问了部分80岁以上高龄老人。

KP10

美联储退出QE
最大刺激政策退场

10月29日,美国联邦储备委员会发布声明称,在10月份完成最后一轮150亿美元购债活动后,将不再进行此类活动,这意味着自2008年金融危机以来,历时6年,先后三轮的量化宽松货币政策(QE)正式宣告结束。美联储的这一非常规货币政策手段,从最初实施直至结束,争议声从未停止

KP11

马拉松中国热潮
长跑生意的关系链与经济账

跑一场马拉松,全程42.195公里,耗时一般在6小时以内;办一场马拉松,需要近8个月的时间。背后交织着一张由协会、地方政府、赛事公司、企业等方方面面构成的关系网和经济账。

KP21

新《环保法》将打出
治理环境污染“组合拳”

被称为史上最严的新环保法将于2015年1月1日正式实施。新《环境保护法》有哪些亮点?这套“组合拳”又会打出什么样的效果?由中国政法大学环境资源法研究所副教授胡静解读。

离2015年1月21日第二届中国企业家春晚 还有79天

2015中国企业家春晚节目火热招募中

2015中国企业家春晚将于2015年1月21日在深圳举行。据悉,为充分体现中国企业在社会主义精神文明建设中所取得的丰硕成果,积极遵照中央五部委关于“勤俭办晚会”的要求,本着反对奢侈浪费的原则,主打亲民风,力求把晚会办成“既节俭又大气”、深受大家喜爱,且极具创意震撼心灵的“追梦”视听盛宴。欢迎有才艺的企业家与企业员工通过电话与网络报名应征晚会歌舞、器乐、绝活、武术、魔术、杂技、说唱、曲艺、语言、创意表演等节目,经晚会导演组审核通过后即可登台表演。

2015中国企业家春晚将由中国的企业明星买单,有兴趣的企业家与企业员工不妨一试,没准下一个上春晚的就是你哦!

热线电话:0755—23919329

联系人:杨女士

手机:186688480898

地址:深圳市福田深南中路凤凰大厦2栋702室

“破解小微企业融资难融资贵建言献策恳谈会”在全国政协礼堂召开,
前银监会主席刘明康、民建中央副主席宋海等出席

共商破解小微企业融资之困



●人民政协财经智库沙龙讨论环节。右一为91金融创始人、CEO许泽玮

记者 王萍 报道

10月25日,经全国政协办公厅批准,由全国政协机关报人民政协报、中国银行业协会主办,91金融协办的人民政协财经智库沙龙(第7期)—“破解小微企业融资难融资贵建言献策恳谈会”在全国政协礼堂(金厅)顺利召开。

出席本次沙龙并发表讲话的嘉宾有全国政协经济委员会副主任,前中国银监会主席刘明康;民建中央副主席,全国政协常委、副秘书长宋海;人民政协报社党组书记、总编辑周北川;工信部中小企业司司长郑昕;中国中小企业协会会长李子彬;中国银行业协会专职副会长杨再平;全国政协委员,北京金融管理局局长王红;北京银行副行长许宁跃;91金融创始人、CEO许泽玮等。

在全国政协成立65周年的背景下,人民政协财经智库沙龙(第7期)—“破解小微企业融资难融资贵建言献策恳谈会”汇聚百余财经、金融从业者,围绕小微企业融资难融资贵问题根源、如何破解等进行深入研讨,以求增进共识、明确方向、优势互补,最终实现金融对实体经济的有效助力。

会议由人民政协报社党组书记、总编辑周北川主持,他介绍说:“中共十八届四中全会刚刚闭幕,即将开启全面依法治国的征程。全国政协将召开第八次常委会,专门学习贯彻中央十八届四中全会精神。这个时机人民政协报社和中国银行业协会共同主办‘破解小微企业融资难融资贵建言献策恳谈会’很及时很有意义。十八大以后,中国进入了全面深化改革的深水区和攻坚期,在这个时期树立问题意

识,坚持问题导向很重要。认真研究问题、解决问题更为重要。”同时,他还表示,组织这样的财经沙龙是基于俞正声主席“集协商讨论于参政议政、于新闻宣传之中”的要求,并且,全国政协领导也十分重视此次恳谈会,全国政协副主席兼秘书长张庆黎同志对此次活动作了专门批示。

全国政协经济委员会副主任,前中国银监会主席刘明康在会议上总结发言时对此次研讨表示了高度的肯定,他说:“今天下午非常成功的会议,把大家的观点组合起来,就是一个很好的答案,而且是很全面的答案,很深刻的答案。所以在这里,我代表大家,我想大家有共同的心愿,感谢两个主办单位人民政协报、中国银行业协会、一个协办单位91金融有创新的努力,也感谢全国政协在这个过程中高屋建瓴,能够帮助大家来讨论重要的课题。”

同时,刘明康还要求,银行在服务小微企业的规程、流程以及合规性上要和大中型企业完全不一样,不应设太多规矩限制和数据考核标准。银行第一要改变自己的合规性,改变自己的流程。第二要与地方政府进行良好地配合,因为这些小企业地方政府是最了解的。重组市场退出,政府要帮忙,银行要做好尽职调查。

民建中央副主席宋海在讲话中表示,近年来,中小微企业融资难融资贵已经成为重要的制约因素,因此今天隆重举行的破解小微企业融资难融资贵建言献策恳谈会意义十分重大。大家将围绕小微企业融资难融资贵问题进行深入讨论,建言献策,对于化解小微企业融资难题必然起到积极作用。

改革开放以来,小微企业已经成为我国经济中最活跃的主体,一直以来,中央高度重视小微企业的发展。解决中小微企业融资难的问题,首先,要鼓励金融创新;其次,借鉴互联网金融大数据分析评级的做法,积累和挖掘小微企业交易数据,充分利用信息技术对数据进行分析,解决信息不对称的问题,降低金融成本和管理风险,提高服务小微企业的效率;第三,继续推进多层次的资本市场体系,构建中小企业的直接融资平台;第四,加强政策引导,开辟小微企业融资的新渠道。

中国中小企业协会会长李子彬讲话说,中国中小企业协会现在有20万会员,就是为中小企业服务的。他认为中小企业融资“难”的基本原因,一是资本市场发育不够,二是金融体制改革滞后,金融创新能力不足,三是小银行、小金融机构比较少,四是广大中小微企业诚信不足,融资能力比较低。所以,破解之道也应从四方面入手:一,发展国内多层次资本市场,扩大企业直接融资能力。二,深化商业银行体制改革,增加创新能力。三,大力发展小银行。四,加强企业自身融资能力、贷款能力或者吸收直接投资的能力。

中国银行业协会专职副会长杨再平发言时称,作为主办方之一,这次和人民政协报合作讨论小微企业融资难的问题很有意义。小微企业融资难融资贵是世界性的难题,也是长期性的难题,具有客观性、规律性,是我们要共同应对的。破解小微企业融资难融资贵需要特别的努力,非常之难题需要有非常之功夫,要投入更多人力物力财力,要更费心,要更多的智慧,更多的金融创新。同时还必须让政府这只看得见的手参与其中,政府

的公共政策、公共资源必须参与其中,才能促使它达到接近有效均衡的状态,缓解融资难融资贵的问题。

作为协办方代表,91金融创始人、CEO许泽玮在发言时介绍说,91金融于2011年9月1日成立,是一个面向小微企业和普通个人消费者提供金融产品服务的互联网金融平台,核心产品有91金融超市、91增值宝、91旺财和91金融圈等。经过三年的发展,91金融已经累计服务金融产品消费者超过200万人,创造了接近1000亿元的交易量,并与全国300家以上的传统类金融机构成为战略合作伙伴,包括银行、保险公司、基金公司等。

许泽玮认为,过往银行或者传统金融机构之所以给小微企业提供的服务不够,主要是因为银行也是一家商业机构,有自己的商业利益诉求。所以,小微企业融资困局破解之道的核心就是把小微企业、平台服务商、金融机构的利益链条打通,让大家在这个过程中都能够满足自己的需求,或者得到相应的经济利益。

许泽玮把小微企业的融资过程分成了3个步骤:第一步是分析金融机构的需求;第二是分析中小企业的需求,分析他们到底需要什么样的服务;第三是通过互联网形式,在金融体系中把他们双方的需求标准化,建立连接和合作利益链条,从而打破传统金融领域在服务小微企业等用户的过程中存在的信息不对称、专业知识不对称和服务不对称的问题。

企业是经济活动的基本细胞,小微企业更是经济发展的重要组成部分,在吸纳就业、推动创新、增强市场活力和促进经济发展等方面发挥着积极作用。但与对经济的贡献相比,受“三期叠加”(即增长速度进入换挡期、结构调整面临阵痛期、前期刺激政策消化期)因素影响,企业特别是小微企业遇到了前所未有的发展挑战,生产经营融资成本上升,利润空间不断压缩。

固本培元,行稳致远。今年的政府工作报告提到,发展普惠金融,让金融成为一池活水,更好地浇灌小微企业、“三农”等实体经济之树。今年4月和6月,为鼓励金融机构提高配置到“三农”和小微企业等需要支持领域的贷款比例,增强金融服务实体经济的能力,央行先后两次实施了定向降准。7月以来,国务院总理李克强先后四次重申,要切实有效降低企业融资成本。

从资金供应量来看,中国发展经济并不差钱。截至2014年6月底,M2同比增长14.7%,比上月末高1.3个百分点,比上年同期高1.1个百分点。市场的预期为13.4%,意味着流动性较为宽裕。但与之形成鲜明对比的是,小微企业依旧无法获得及时、廉价的信贷支持。据全国工商联统计显示,规模以下的小企业,有九成未与金融机构发生借贷关系,小微企业95%没有和金融机构发生任何借贷关系。上半年,GDP增速为7.4%,而小微企业融资成本普遍远高于经济增速。

(转2版)



同步欧洲科技 引领重卡动力

热烈祝贺

红岩杰狮畅途版牵引车隆重上市



客服热线 400-811-7766